

百姓对美好生活的期待是我们的奋斗目标,城市环境改善是人民群众的热切期盼,也是我们努力的方向

建设国家中心城市 整洁 有序 舒适 愉悦

绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

发现郑州之变 绿化

鲜花点靓金水路 绿意盎然醉行人

本报记者 谷长乐 马健 通讯员 杨举等 文/图



夏去秋来,骄阳依旧。漫步金水路,享受古桐林荫清爽之余,忽然眼前一亮:以前单一的行道树不见了,取而代之的是一片葱郁的海桐绿篱,这道绿色幔帐将川流不息的车辆和行人,缓缓隔开。

素有郑州“长安街”之称的金水路,如今不仅全段树木成荫,鸟语花香,且每个路口植物风格变幻,不觉间给人带来曲径通幽、移步换景的视觉效果。为助力第十一届全国少数民族传统体育运动会,城市道路绿化管理处对金水路进行绿化景观提升,以“绿满线,花靓点”为设计理念,种植各类花草几万余盆,并将耐荫海桐满植于法国梧桐下,以绿植代替原有硬质铺装,让生态和绿色渗透到每一个空间,让金水路焕发新的生机和活力。

紫荆山路与金水路交叉口西北角游园改造刚刚完工。矮生麦冬

上,配以万寿菊、海棠、矮牵牛等各色草花,再加上洒金珊瑚和造型黑松,高低呼应,俯仰生姿,流线型花卉种植蜿蜒流畅,靓丽的色彩让整个空间充满活力。设计小中见大的三重空间,将人们的活动空间镶嵌于绿树浓荫、青草红花之间,并将原有大树保留利用,形成高大的背景,让景观更突出,令游园市民徜徉在绿色的大自然之中。

莫道四月芳菲尽,我言秋花映草鲜。驻步金水路城东路下穿立交花坛,各色妖艳的树状月季和红色的太阳花海搭配人体运动造型,让人不觉间进入“乱花渐欲迷人眼”之境。一片片绿意花香不仅改善了城市环境,更是在潜移默化中净化了人们的心灵。以人为本的生态环境,带动了人们爱绿护绿的意识,形成了一种新的城市和谐之美。

二七广场的“红情绿意”

本报记者 刘伟平 通讯员 马晓菲 文/图



最近,路过二七广场的群众都会发现,广场西南角“冒”出了一大片绿地。整个场地呈现坡地形态,不仅有满眼的绿色草坪,还栽植有景观树,设置有假山石,给大厦环绕的二七广场增添了勃勃的生机。

二七广场西南角是解放路街道打造的新一抹“红情绿意”。原二七宾馆拆除后,这片空地有相当长一段时间被闲置。如今,解放路街道拆掉了一排排铁栏杆、一块块广告牌,使得二七广场与周边的兴盛路一正兴街路段犹如左手和右手,自然相握。绿地以草坪、草花、造型树和微景观为主,完美地与城市中最繁华的街景自然融合。开车经过,沿途收获的是盈盈绿意;人行其中,成簇的花草树木清新扑面。

新公园从8月中旬开始打造,目前规划是5000平方米左右。此次增绿美颜,是通过增加二七广场的柔性设施,使二七塔这个城市地标更漂亮、更具吸引力。目前,新公园附近的围挡已经全部被拆除,露出了公园的雏形。虽然部分草皮还未完全覆盖,但绿地的主体区域已经被种植上了一些油松和其他绿植,公园完全建成后,会在园内放置一些长椅供市民休息、观赏公园景观。

“来郑州打工生活7年了,我就居住在二七广场附近,这里一直高楼耸立,这个小游园真的是意外的惊喜。”市民小陈笑呵呵地说道。

一树一树的花开,是怡景怡情的承载,无一不是用朴实的画笔,勾勒出解放路的情趣与境界之美。解放路街道相关负责人表示,拆墙透绿,拆掉的是心墙,拉近的是距离。让市民和游客行走在大街上,看到绿意浓浓,更加舒心,更加惬意。

暖心 公交车长帮瓜农卖瓜



本报(记者 郑磊 文/图)昨日,立了秋,郑州依然骄阳似火。文化路宏康路附近,开封瓜农在瓜摊旁,望着一车西瓜愁眉不展。

为帮瓜农将瓜卖完早点回家,郑州的爱心公交志愿者和热心市民一起,不一会儿便将瓜卖空,并赠送给辛苦的环卫工……

昨日上午,公交宏康路B50调度员鲁田田骑车路过宏康路时,看到一辆农用三轮车,拉了一车西瓜售卖,一位40多岁的瓜农守在瓜车边,因为生意不好显得愁眉苦脸,“来了两天了,瓜还没卖出三分之一,还剩大半车瓜,真是急人。”这位瓜农姓吴,来自开封杏花营,目前家里还有7000多斤,立秋后瓜卖得特别慢,“家里还有三个孩子,老母亲已经80多岁了,老婆身体又不好,就想着能多卖点钱补贴家用。”

“师傅儿,这儿不让卖瓜,你待在这儿也不是办法!”鲁田田便领着吴师傅来到不远的98路公交车调度室,和车长们商量后,她们立刻穿上“苏师傅”志愿服务马甲,主动上前帮吴师傅卖瓜,得知吴师傅难处后,不少市民都主动来买西瓜。

“郑州人太热情了。”看着一车西瓜瞬间被志愿者们和市民朋友们买走,吴师傅特别感动,“以往,俺拉一车西瓜出来卖,至少需要4天时间才能卖完。”

志愿者们将剩余的西瓜买过来,将在路边清扫卫生的环卫工请过来,切开西瓜让他们消暑解渴,临走还额外送上一个西瓜,让环卫工拿回家吃。

“环卫工也很辛苦,我们为你们送上一份爱心。”98路调度员苏建玲说,她们在调度室配置了桌椅和饮水机,随时欢迎环卫工来休息纳凉,同时也希望进城卖瓜的瓜农进来歇歇脚、喝口水。

荥阳市纪检监察干部上好“两堂课”

本报(记者 史治国 通讯员 武倩雯 曹鑫)“才下‘初心讲堂’,又上‘业务学堂’,感觉就像回到了学生时代,‘思政课’‘专业课’轮番上阵,既充实又能学到东西。”近期,荥阳市纪委监委举办的“两堂课”,让该市纪检监察干部纷纷赞不绝口。

“初心讲堂”结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展,每期设置“忆初心”“唱初心”“讲初心”“用初心”等环节,包括重温入党誓词、齐唱经典红歌、学习习近平新时代中国特色社会主义思想、举办国学

和家风主题讲座等内容。“业务学堂”以中央纪委国家监委制作的纪检监察干部培训系列课程为主要内容,采取“课堂听、课后学、随机考”相结合的方式,促使纪检监察干部真正学懂弄通,做到学用结合。

“‘两堂课’与我们今年开展的‘三崇尚、三提升’主题活动紧密结合,是纪检监察干部思想上的‘充电站’、业务上的‘加油站’,为打造政治过硬、本领高强的纪检监察铁军提供有效保障。”荥阳市纪委监委相关负责人表示。

航空港实验区巾帼培训惠及2万人

本报(记者 聂春洁 通讯员 龚雪 杨宇)记者从航空港经济综合实验区获悉,该区“百场万人”巾帼大培训自2018年10月份启动以来,目前已累计开设亲子教育、健康养生、家政服务等系列课程239场,培训2万余人次。

航空港实验区妇联相关负责人介绍,随着航空港实验区城市建设进程的不断加快,越来越多的群众搬进了高楼,但很多群众尤其是农村妇女在思想观念、行为习惯、职业技能等方面,还不完全适应城市化生活的要求。航空港实验区妇联创新培训管理方式,建立积分化激励机制,积极开展“百场万人”巾帼大培训,着力

提升广大妇女的文明素养和技能水平。

新港办事处田王村妇联主席杨金凤告诉记者:“这半年来田王村启动了广场舞、国学教育、亲子教育、健康养生、西式糕点、家政服务、形象搭配等课程,几场培训下来,大家都知道了培训的好处,很多人也都踊跃参加,能坐30多个人的教室一下就去60多个人。”家政服务培训让妇女有了一技之长,工作机会也随之增加。

据介绍,航空港实验区下一步还将继续开展150场巾帼大培训活动,引导广大妇女群众获取新知识,开阔新视野,提高新技能。



8月31日,二七区嵩山路街道嵩南社区组织辖区老年人和孩子60余人举办手工灯笼制作活动。 本报记者 刘玉娟 摄

弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神 人人是城市形象 个个是绿城使者

志愿者开展实战演练

本报(记者 成燕)第十一届全国少数民族传统体育运动会即将开幕,如何进一步提升志愿者综合素质,切实提升文化旅游志愿服务质量?连日来,市文化广电和旅游局精心组织开展全市A级景区志愿者上岗实战演练。

据了解,全市正常开放的36家A级景区共730多名志愿者参加实战演练。相关景区均落实定岗定责要求,在学雷锋志愿服务站、景区门口、停车场、核心景点、存在安全隐患的区域安排符合数量的志愿者,并且根据游客的数量、景区的大小安排适量的流动志愿服务岗。从演练效果来看,多家景区志愿服务岗位设置比较科学、运转顺畅。演练期间,多家景区还开展发放文明旅游资料,提供引导问询、景点介绍、秩序维护、劝阻不文明行为等各项志愿服务工作,并把开展志愿服务工作和日常工作相结合,实行常态化开展,演练秩序井然。

昨日,郑州特景区根据“绿城使者”志愿服务行动“绿城小红象”城市志愿服务演练方案要求,进行第二次全区域、全过程、全内容演练。整个演练主要以游客问询、清洁家园、景点介绍、秩序维护、不文明行为引导等各项志愿服务为主。郑州海洋馆志愿者服务队组织37名志愿者进行岗位志愿服务演练,演练地点包括停车场、景区入口以及存包处、馆内中心场馆及景点。花园口景区开展清洁家园志愿服务活动,志愿者们手持扫帚、铁锹等清洁工具,将景区卫生死角里的落叶、杂草、纸屑等垃圾进行细致清扫,并对景区公示栏里的“牛皮癣”小广告进行清理,以实际行动践行志愿服务理念。

“绿城使者”传递正能量

本报(记者 孙志刚 通讯员 张琳)日前,中原区建设路街道办事处“民族运动会,欢乐社区行”主题宣传活动走进阳光新城社区。

志愿者在接待服务期间,除了热心和热情之外,还要通过专业的礼仪培训。活动现场,该街道志愿服务站站长王娟娟结合“绿城使者”工作职责向现场人员分享迎接礼仪和微笑礼仪。通过站姿、表情等基本礼仪知识的讲解,使志愿者们的言行举止更加规范化和文明化。

活动还通过有奖知识竞猜、现场文明倡议、发放《市民读本》《郑州文明行为促进条例》、第十一届全国少数民族传统体育运动会宣传页等环节,倡议广大居民做“绿城使者”志愿服务行动的先行者、践行者、倡导者。

一棵古树名木 一段生态佳话 我市古树名木保护系列报道

这棵古树见证俺村发展

本报记者 卢文军 通讯员 海帆 文/图



“现在俺村拆了,大家都在临时过渡房里居住,要不了多久,就搬新房了。可以说,这棵老古树见证着俺村的发展变迁,是俺村的象征,我们要好好保护它!”昨日,在经开区九龙办事处八里湾村一处临时停车场,站在那棵黄连木树下,76岁的李中林显得异常感慨。

提及有关古树的故事和典故,李中林娓娓道来:“这棵老古树据说有200多年了,是先人从南湾河以为是花椒树移栽到这儿,这原来是俺村的寨墙。1970年以前正值茂盛期,树冠分布得有一百多地,夏季时遮天蔽日,全村人都来乘凉。”

“树冠接近球形,树皮暗褐色,薄片状剥落,早春嫩叶黄色,入秋变为深红或橙黄色……根据这些特征,可以判定它是黄连木。”张天佑,59岁,在郑州市城市园林科学研究所工作近40年,他和另一人尝试着合抱古树,“俺俩正好能抱住,像这样的树种,长这么粗,实属不易。”

关于古树还有一段神秘的传说。李中林介绍,民国初年,树主因家中急需用钱,说要把古树卖掉,当天晚上,就有用红线绳串的两串铜钱挂在屋内的梁头上。次日一早,主家甚是稀奇,心想,就是再难这个树也不

能卖。1958年,公社木器厂准备把古树砍伐掉,听说这个传说,几个伐木工到树下看看就走了。

张天佑说,由于古树本身的老化、村庄地面的硬化、天气雨量的减少等多种因素,古树没有几十年前那么根深叶茂,下一步需要研究将其保护得更好。

据了解,根据初步排查,经开区辖区内有古树32棵,“古树是活文物,是不可再生的宝贵资源,是园林景观的重要组成部分。今后我们将建立一树一档,针对古树生态环境变化和古树生长特点,加大科学研究力度,实现科学管理和养护。”经开区城市管理局绿化管养办公室主任韦军申介绍,下一步将加强宣传保护古树名木力度,提升村民的认同感、归属感和保护自觉性;加强古树的病虫害防治工作,因地制宜设置围栏保护古树;保持古树原貌,对枯枝采取防腐处理。古树树体上的伤痕、空洞应及时填充修补,防止进水腐烂。古树复壮严格采取成功的方法吸取和运用新的科研成果,及时制定养护方案,并进行跟踪管理,确保质量。

